四部门发文为这22个行业减负纾困

近日.人力资源社会保障部等四部 门联合发布《关于扩大阶段性缓缴社会 保险费政策实施范围等问题的通知》 (以下称《通知》)。《通知》将阶段性缓缴 养老、失业、工伤保险费政策实施范围, 在餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁 路运输等5个特困行业基础上,再增加 汽车制造业、通用设备制造业等17个 其他特困行业。

养老、失业、工伤三项社保费的缓 缴能给企业带来什么?中国社会保障 学会常务理事、复旦大学教授封进告诉 人民网"强观察"栏目记者,《通知》通过 扩大阶段性减免企业社保费范围,加大 缓缴社保费力度,提高稳岗返还标准, 发挥社会保障制度的保障与促进功能, 从而为有序复工复产和经济恢复提供

封进表示,在我国企业的税费项目 中,社保缴费是比较大的一个部分。她 分析说,从企业缴费率来说,这三项社 保费中养老保险的缴费率是最高的,为 16%;失业保险费率是1%左右;工伤保 险费率是根据所在行业、以及过去的出 险状况浮动的,一般大概会在0.5%到 1%左右。这三项加起来占到缴费工资 的近18%左右,这个比例对企业来说 还是比较大的。

记者梳理发现,缓缴社保费已经不 是第一次。在今年4月6日召开的国 务院常务会议上,就将已实施的阶段性 缓缴失业和工伤保险费政策范围,由餐 饮、零售、旅游业扩大至5个行业,增加 了民航、公路水路铁路运输行业。 而此

次扩大阶段性缓缴又增加了17个特压 行业。对此,封进认为,疫情对经济产 业链的影响和冲击是比较明显的。如 果只给几个行业进行减负,很难对经济 的复苏带来明显的促进作用。"产业链 的各个环节是环环相扣、相互影响的, 扩大行业范围有助于多个行业经济的

除了定向实施范围扩大、期限扩 大,《通知》专门对失业保险作出详细 部署:加大稳岗返还支持力度,将大型 企业稳岗返还比例由30%提至 50%。企业招用毕业年度高校毕业 生,签订劳动合同并参加失业保险的, 可按每人不超过1500元的标准,发放 一次性扩岗补助。

"失业保险除了有参保人失业后可 以申领失业金的功能,还有促进就业的 功能,其中手段之一就是设置稳岗返还 比例。"封进表示,《通知》将大型企业的 稳岗返还比例从30%提升到50%,实 实在在降低了企业雇佣劳动力的成本, 强化企业发展信心,发挥社会保险的促 就业功能,为经济复苏注入活力。

缓缴社保,会不会影响职工个人权 益?"应该不会。"封进表示,《通知》明确 申请缓缴的企业要依法履行代扣代缴 职工个人缴费义务,也就是说这一次缓 的只是单位缴费,而不涉及到职工的个 人缴费。以养老保险为例,职工的个人 缴费部分仍进入到其个人账户,作为收 人的一部分,不应受到影响。《通知》如 此规定也是考虑到在为企业减负的同 时,防止有人"钻空子"。

安徽省支持金融助力市场主体纾困发展

今年以来,安徽省进一步发挥财政 政策引导作用,着力从融资担保、风险 补偿、兑现奖补等方面支持金融助力市 场主体纾困发展。

及时拨付资金为融资担保增信, 支持小微和"三农"融资发展。截至目 前,省财政已拨付省融资再担保公司 资本金4亿元和代偿补助1亿元,补充 省级融资担保风险补偿基金8052万 元。设立资金池,对科技企业贷款进 行风险补偿。2022年,省级试点设立 2亿元科技企业贷款风险补偿资金 池,金融机构择优分档给予企业贷款, 对于金融机构的贷款损失,资金池给 予20%至35%的补偿。为提高贷款便 立科技金融专区,将实现申贷、抢单、 补偿等全流程线上化。

对符合主板上市的企业,省财政 在各地奖补的基础上再给予400万 元,对"新三板"创新层新挂牌企业给 予15万元,晋层至精选层的补齐至50 万元,转板至沪深交易所上市的补齐 至400万元等。截至目前,已对94家 企业兑现2021年前三季度奖补资金 8250万元。支持创业带就业,符合条 件的小微企业可申请最高不超过300 万元额度的创业担保贷款。下拨中央 和省级财政农业保险保费补贴资金 26.5亿元,提升粮食和重要农产品供 给能力,稳定种粮农户收益。

社工谎称"代办养老保险"诈骗老人

涉案金额达40余万元

"叔叔阿姨,别急,你们的养老保 险我就快办好了。"2021年春节前夕, 数十名老年人聚集在湖北省黄石市阳 新县城区某社区办公点,神情焦虑。 社区工作人员姜某脸上挂着热情的笑 容,来回周旋在众人面前,安抚着众人

而姜某的一句"别急"却彻底激怒 了在场的老人:"交社保的钱若不还回 来,你就等着蹲大牢吧。'

见此情景,社区干部向姜某了解 情况,得知她曾以帮人办理养老保险 业务为由,先后私自向多名群众收取 过多笔现金。因涉及金额较大,社区 及时向阳新警方报案。

案件调查中,姜某分次向部分群 众还款28万余元,但仍有一些老人的 欠款没有及时兑现。

在办案民警的协调下,姜某签订 协议承诺定期向一些老人兑付收取的 资金,得到了相关老人的谅解。

然而,在姜某陆续还了一部分钱 后,她却突然消失了。

正当阳新县公安局刑侦大队民警 对该案有关线索进行梳理研判时,又陆 续有几名群众报案,称自己的养老保险 金被姜某骗了没替他们及时上交。

阳新县城区居民刘女士报警称,自 己于2020年12月初向姜某咨询养老 保险办理情况时,姜某向她提供了一个 账户,提出帮忙代办业务,说"把钱凑齐 了,直接转账到这个账户就行"。

刘女士先后两次共向姜某提供的 银行卡汇款6.5万元。而直到报案前 几天,刘女士才发现姜某并没有办理有 关业务,与姜某联系后她以各种理由搪 塞,到后来,干脆连电话也不接了。

多名老人被姜某诈骗后,先后到 公安机关报案。因涉案金额不小、受 害人人数较多、社会影响较大,阳新县 公安局高度重视,要求该局刑侦大队 限期破案。

在阳新县公安局情指中心、网安 大队等有关部门的协助配合中,侦查 民警发现,近年来,姜某多次以帮助他 人办理养老保险等业务为借口,虚构 事实,隐瞒真相,多次骗取他人财物, 涉及40余名群众被诈骗,涉案金额达

办案民警进一步深挖彻查发现, 嫌疑人姜某所在岗位主要以接受咨询 和建档对上反馈为主,直接收取现金 并非其职责范围。当姜某表示,为了 让一些六七十岁甚至更加年迈的老人 少跑腿,她可以全程帮忙代办养老相 关业务时,一些老人对平时热情周到 的她深信不疑。按照指点,老人们如 数将有关款项向姜某转账或交付现 金。一旦有人前来催办督促,姜某就 以办理系统出故障、银行转账滞后或 资料不齐全等各种理由应付。

警方还查明,姜某曾因沉迷于"六 合彩"赌博,扔进去不少钱,除了民间 高利贷要还,还有巨额网贷经常被催 还。为了弥补缺口,姜某便向一些咨 询业务的老年群众提供个人账户,要 求向其支付办理养老保险等业务的资 金,随后将骗来的钱用于购买六合彩, 或还高利贷、网贷等。

在将自己的积蓄和骗得的钱财挥 霍一空后,无法填补漏洞的姜某潜逃

侦查员一边着手全面收集与案件 事实相关联的证据及固定工作,一边 撒开大网追击姜某的行踪。

5月20日,一条重要线索打破僵 局:姜某疑似在广东省广州市海珠区 有活动迹象。阳新县公安局刑侦大队 一中队民警随即组成抓捕行动小组, 迅速奔赴广州。

在广州警方协助下,抓捕小组发 现姜某疑似暂住在海珠区某街道一出 租屋内。5月23日16时许,经过连续 3天的蹲点守候,民警将打着雨伞准 备出门的姜某抓获。

"都是迷上赌博惹的祸,我会后悔 一辈子。"见到民警出现在自己面前, 姜某懊悔不已。在大量证据面前,姜 某对犯罪事实供认不讳。

据了解,因尚欠受害群众的钱财10 万余元一时无力偿还,为逃避公安机关 打击,姜某于春节期间潜逃广州,在亲 友帮衬下在当地从事餐饮服务类工作。

目前,阳新警方对涉嫌诈骗嫌疑 人姜某依法刑事拘留,案件仍在进一 步侦办中。

系列举措护航 下半年经济增速有望反弹

近期高频数据显示,5月粗钢产量、 钢胎开工率降幅收窄,焦炉生产率提 升;发电量、整车物流指数、乘用车销量 等数据出现好转,复工复产加快推进。

不少研究人士认为,从数据表现 看,经济运行阶段性底部基本得到确 认,6月将是观察经济复苏节奏和弹性 重要窗口期。鉴于国内疫情防控形势 向好、经济动能恢复和一揽子政策措施 护航,下半年经济增速有望反弹。

工业经济实现触底反弹

不少机构认为,短期经济运行底部 基本明确。"5月制造业采购经理指数 (PMI)大幅回升。这表明工业经济实现 触底反弹,开启修复模式。"太平洋证券 日前发布的一份报告指出,财政政策和 货币政策发力有望推动形成一轮以投 资为主要驱动力的经济增长恢复过程。

在中航证券宏观经济分析师符旸 看来,5月主要经济运行指标仍处于低 位,6月将成为政策实施效果和经济复

苏动能的重要观察期。"随着全国范围 内疫情形势逐渐趋缓,尽管后续经济回 升幅度仍存在不确定性,但经济运行的 阶段性底部已基本探明。"符旸称。

"在复工复产和稳增长政策共同推 动下,6月将是观察经济复苏节奏和弹 性的重要窗口期。"西部证券宏观经济 分析师宋进朝预计,今年经济实现"U 型"修复可能性较大。

上海财经大学校长刘元春近日表 示,6月对做好二季度经济工作非常重 要。"目前来看,特别是从各地最新公布 的稳经济一揽子举措的实施细则看,6 月经济反弹幅度很可能比2020年5月 和6月要大。"刘元春称。

下半年投资恢复将较明显

业内人士认为,鉴于疫情防控形 势向好、经济动能恢复和一揽子政策 措施护航,下半年经济增长有望加快

华西证券报告认为,稳增长政策全

面发力,将填补3月至5月中旬经济增 长缺口,预计下半年经济增速将回到

5%以上。前述太平洋证券报告认为, 二季度经济受疫情影响较大,实现全年 经济增长目标难度不小,但在内生动力 恢复及系列政策护航下,下半年经济增 速将迎来较有力的反弹。

从"三驾马车"看,下半年投资恢 复将较为明显。西南证券宏观首席分 析师叶凡预计,在政策推动下,下半年 制造业投资将进一步加快,基建投资 在专项债及基础设施REITs等助力下 将稳中有升。全年固定资产投资增速 有望达8.5%左右。消费刺激政策对消 费意愿释放有一定促进作用,预计全 年消费增速恢复至4%左右。下半年, 进出口增速料稳中有降,全年出口和 进口金额同比增速有望分别回落至 7.5%和6.0%。

中银国际证券高级宏观分析师张 晓娇认为,在基建投资带动下,三季度 经济增速将明显恢复,下半年经济增速

实现政策协调最优效应

推动经济持续恢复,还需政策加快 见效、继续加力。为尽早稳住宏观经济 大盘,国务院目前印发《扎实稳住经济 的一揽子政策措施》,多地集中出台针 对本地经济发展的政策举措。

政策协同发力至关重要。光大银行金 融市场部宏观研究员周茂华认为,在目前 复杂严峻的内外环境下,财政货币等政策 仍需强化协调配合,抓紧落实已出台的政 策,保供稳价、助企纾困,尽早尽力发挥保市 场主体、稳就业,促进经济稳定增长的作用。

"下一步,应继续发挥财政、货币、 产业等政策协同效应,实现高效统筹疫 情防控和经济社会发展的目标。"北京 国家会计学院财税政策与应用研究所 所长李旭红说,应更好地促进要素自由 流动,优化复工达产政策效果,发挥市 场在资源配置中的决定性作用,实现政 策协调最优效应。

为提高门诊医疗服务 质量,国家卫健委近日印发 《医疗机构门诊质量管理暂 行规定》,其中要求医疗机 构积极推行分时段预约诊 疗,提高患者到院30分钟 内就诊率,引导患者有序就 诊,减少院内等候时间。

国家卫健委要求,加 强预约挂号管理。医疗机 构应当根据就诊量变化动 态调整各挂号途径号源投 放量,加强退号与爽约管 理,建立退号候补机制,提 升号源使用效率。加强预 约挂号管理,提供网络、自 助机、诊间、人工窗口等多 种预约挂号方式。医疗机 构应当按照不少于日均门 诊量 0.2% 的比例配备门 诊导医人数或智能引导设 备数量,并为行动不便的 患者提供就医辅助服务 鼓励医疗机构在门诊提供 社工以及志愿者服务。

医疗机构应当严格落实 门诊首诊负责制度,在本次 就诊过程结束前或由其他医 师接诊前,首诊医师应当对 患者的检查、诊断、治疗、抢 救和转科等负责。医疗机构 应当积极推行多学科门诊, 并由相对固定的专家团队在 固定的时间、地点出诊。建 立门诊疑难病例会诊制度, 保障患者得到及时诊治。

医疗机构应当缩短检

验、内镜、超声、CT、核磁等检查的预 约等候时间,鼓励提供门诊检查集 中预约、自助预约等多种形式的预 约服务。逐步缩减检查检验报告出 具时间。推进检查检验结果互认共 民群众就医体验。 央视新闻

钟

玉

记者从国家药监局获 悉,该局正着力破解临床上 "儿童吃药靠掰,用量靠猜" 的困局,积极鼓励儿童药研 发,加快推进儿童药审评上 市。国家药监局表示,对具 有临床价值、患者急需的儿 童用药优先审评审批,开通 儿童药绿色通道,对研发企 业主动靠前服务,安排项目 管理人专人专项督导审评 任务进度,推动儿童药加快 审评上市。全面推动儿童 用药工作。在企业的沟通、 受理、审评等环节主动服 务,提高品种处理效率,最

大限度缩短审评时间。 2021年全年,共计47 个儿童专用药和增加儿童应 用的药品获得上市批准,14 个纳入优先审评审批序列, 获批数量远高于往年。今年 多句 前4月,国家药监局药审中心 完成30件儿童用药技术审 评任务,共计21个品种,包 含8个优先审评审批品种。 儿童用药技术审评任务完成 量与2021年同期相比增长 90.91%。国家药监局积极 鼓励推动临床急需的原研儿 科用药加快进口:围绕提高

我国患儿获得国内无有效治疗手段的原 研进口药的使用机会,缩小境内外儿科 用药的可及性差距,鼓励外资企业积极 申报并采用集中、快速、有序处理方式。

近年来,我国已先后加快审批治 疗5q脊髓性肌萎缩症的诺西那生钠 注射液、治疗法布雷病的阿加糖酶α 注射用浓溶液等16个儿童用药获 批上市。 广州日报



高虹镇通过美丽城镇、村落景区、幸福村社等建设,不断提升乡村面貌和人居环境。依托当地生态优势和人文资源,打造美丽 乡村景观带,发展高山农业种植、村落景区、山乡特色旅游等,积极探索强村富民新举措,打造"未来乡村"样板。

请注意!击成年人女身不是家事、私事

身,引起一些未成年人跟风,带来了不

今年全国两会期间,"江苏、浙江 等地检察机关以公益诉讼专项监督推 动禁止为心智尚未成熟的未成年人文 身",写入最高人民检察院工作报告。

2021年,江苏省宿迁市人民检察 院对章某为未成年人文身提起的民事 公益诉讼案,就是一件引起社会关注 的典型案例。

我的身体我做主,未成年人文身 是不是可以看成个人的选择? 检察机 关为什么要推动禁止给未成年人文 身? 我们一起来回顾这起未成年人文 身公益诉讼案件的始末。

【未成年人文身害处多】

2020年4月,江苏省宿迁市沭阳县 人民检察院在办理未成年人刑事案件 中发现,一些涉案的未成年人存在不同 程度的文身,而且大部分是满臂、满背 的大面积文身。有文身馆存在为未成 年人提供文身、清除文身服务的行为。

调查发现,2017年6月以来,章某 在沭阳县经营文身馆,累计为数百人 提供文身服务,其中有40多名未成年 人。在没有取得医疗美容许可证的情 况下,为7名未成年人清除文身。

曾有未成年人家长因反对章某为 其子女文身而与其发生纠纷。部分未 成年人及父母反映,因为文身导致就 学、就业受阻,文身难以清除,清除过 程痛苦且易留疤痕,但章某仍然向未 成年人提供文身服务。

检察机关调查发现,文身虽然与 犯罪没有直接关联,但确实会给未成 年人带来不良影响。未成年人文身, 对身体造成创伤,具有不可逆、难以复 原的特征;容易受到他人排斥,造成心 理创伤;日后在报考对身体条件有特 殊要求的工作岗位时也将受限。

2020年12月,沭阳县人民检察院 立案并开展一系列调查取证,围绕提

未成年人文身酷一时,但痛一 供文身服务时章某主观上是否明知未 面评价标签,影响未成年人正常学习、 、一段时间以来,这看似小众的文 成年人年龄、危害后果、公共利益属性 生活、就业、社交。 等,与章某、40多名未成年人及其法定

代理人等开展谈话询问70余次。 同时检察机关对文身馆开展现场 勘查、提取相关物证,拍照固定证据; 对部分未成年人及父母反映的文身难 以清除,导致就学、参军、就业等受阻 情况进一步调查核实。

【为未成年人提供文身服务 危害未成年人权益、损害社会公 共利益】

调查后,检察机关认为,章某为未 成年人提供文身服务,危害未成年人 的身体权、健康权,影响其发展,损害 社会公共利益。

2021年4月,沭阳县人民检察院将 案件移送宿迁市人民检察院审查起诉。 2021年5月,宿迁市人民检察院向宿迁 市中级人民法院提起民事公益诉讼。

法院庭审过程中,检察机关围绕 诉讼请求、争议焦点、案件的来源和程 序合法性、文身行为事实、文身损害后 果等证据进行示证,发表质证意见。

而被告章某及其诉讼代理人也提 出,法律没有禁止给未成年人文身,现行 法律没有明确界定公共利益,章某的行 为未达到涉及全体或多数未成年人利益 的程度,不应认定为侵犯社会公共利益。

公益诉讼起诉人则针锋相对提

首先,向未成年人提供文身服务 损害社会公共利益。章某对文身对象 不进行筛选,对未成年人文身行为予 以放任,且文身经营活动具有开放性 特征,导致其提供文身服务的未成年 人数量多。

文身行为可能在未成年人中随 时、随机出现,侵犯未成年人权益,属 于侵犯社会公共利益,符合检察机关 提起公益诉讼的情形。

其次,文身破坏皮肤组织健康且 极难清除,清除文身需要多次、反复治 疗,并留下疤痕。文身容易被贴上负

再次,未成年人心智尚不成熟,很 多未成年人对自己的文身行为表示后 悔。影响未成年人健康成长的行为应 当受到合理规制。

我国民法典对未成年人实施民事 法律行为的保护规定、未成年人保护 法的规定,都是体现对未成年人的特 殊、优先保护。章某明知未成年人文 身的损害后果,仍为未成年人文身,不 仅侵犯未成年人的身体权、健康权,也 影响未成年人发展。

2021年6月1日,宿迁市中级人 民法院作出一审判决,判令章某停止 向未成年人提供文身服务,并在判决 生效之日起十日内公开向社会公众书

宣判后,章某当庭表示不上诉并 愿意履行判决确定的义务,表示今后 不再为未成年人文身。

梳理涉及此案的法律规定,可以 感受到来自民法典、未成年人保护法 的呵护:

民法典规定,八周岁以上的未成

年人为限制民事行为能力人,实施民 事法律行为由其法定代理人代理或者 经其法定代理人同意、追认。 中国政法大学青少年犯罪与少年

司法研究中心主任皮艺军认为,未成年 人购买文身服务的行为,已经超出了年 龄、智力应有的行为能力范围。文身从 业者明知对象是未成年人,在未征得其 法定代理人同意的情况下,向其提供文 身服务,违反了民法典的规定。 未成年人保护法规定了"保护未

成年人,应当坚持最有利于未成年人 的原则",以及对未成年人给予特殊、 优先保护。 最高人民检察院第九检察厅副厅

长陈晓表示,在法律规定不够明确具 体、未成年人合法权益亟待保护的情 况下,基于最有利于未成年人的原则, 检察机关可以提起公益诉讼。

新华社

本报地址:铜陵市义安大道北段 327 号 邮 政 编 码 : 244000 电话:总编室:5860136 编辑部: 5860131 (传真) 办公室: 5861227 广告部:5861508 13605629133 (联系人:钱莉) 订 阅 : 全 国 各 地 邮 局 (所) 全 年 定 价 : 100.00 元 印 刷 : 铜 陵 市 闻 达 报 业 有 限 责 任 公 司 (铜 陵 市 淮 河 大 道 北 段 358 号)